
                   The Partners 

The North Carolina Cooperative Extension 
Centers of Camden, Chowan, Currituck, Gates, 
Pasquotank, and Perquimans, the N.C. Small 
Grain Growers Association, Inc., as well as 
farmers, other commodity groups, and 
agribusinesses. 

The Objective 

To provide up-to-date information on 
crops, technologies, and crop 
production related practices to growers 
and other members of the agricultural 
community.  
 

Jamie Stallings & Sons Farms 
Hobbsville, NC 

Topics Covered 

• Foliar fertilizers 

• Disease management practices 

• Weed management practices  

• Nitrogen management practices   

• Wheat management practices for 
maximum profitable yields 
 

 
 

 

 

Featured Commodity 
 

• Farmers that come to my business talk 
about the info they get from you. 

• It was a lot of good information to 
apply to my farm operation. 

• Very good.  Dr. Post's work is excellent. 
 

 

• Very knowledgeable speakers – very useful 
information 
 

• Good information to help manage crop from 
now till harvest 

• Gave good timely information about wheat 
•  

Comments by Participants 
 



 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

The Participants 

• 137 in attendance with a total of 
149,355 acres of cropland and 
89,126 acres of small grains 
represented 

• 51 farmers received pesticide 
license credits 

• 39 commercial pesticide applicators 
received a total of 78 credits, which 
preserved a total of $242,424 in 
wages and saved them $1,560 in 
registration fees 

• When asked if they had benefited 
from previous small grain field days, 
35 participants had an average yield 
increase of 5.8 bushels per acre for 
a total value of $2,776,925 

The charts are based on 79 evaluations completed out of 137 participants, which is a return rate of 58%. 
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Change your disease management
practices?

Change your weed management practices?

Use a foliar yield enhancement

Change your nitrogen management?

Use one of the management practices for
maximum profitable yields?
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